



**Пожарные части
получат все
необходимое
обеспечение**

05



**Михаил Швыдкой
выступает против
любых культурных
санкций**

07



**В зимний период
дозаявок
Артем Дзюба
оказался нарасхват**

08

ИЗВЕСТИЯ

Подписные индексы
50050, 34333



www.izvestia.ru

Выходит с марта 1917 года
98-й год издания
№9 (29255)



ЧЕТВЕРГ, 22 ЯНВАРЯ 2015 ГОДА

DJIA 17515.23 ▲ S&P 500 2022.55 ▲ NASDAQ 4654.846 ▲ ММВБ 1597.40 ▲ РТС 765.05 ▲ НЕФТЬ BRENT 48.48 ▲ ЗОЛОТО 1202.1 ▲ €/РУБЛЬ 75.82 ▲ \$/РУБЛЬ 65.55 ▲

Центробанк снизит ключевую ставку до конца марта

Такое решение принято еще в конце декабря 2014 года

АНАСТАСИЯ АЛЕКСЕЕВСКИХ

Центробанк снизит ключевую ставку с 17% годовых на 2-3 процентных пункта в I квартале 2015 года. Такое намерение регулятор озвучил на заседании Национального финансового совета (НФС) при ЦБ, которое состоялось в конце декабря прошлого года. По обыкновению такие встречи проходят раз в квартал. Об этом «Известиям» рассказали источники, которые принимали участие в заседании.

— Представители регулятора снижение ставки объяснили тем, что повышение ключевой ставки не принесло ожидаемого результата: оно было призвано сдержать рост долла-

ра и евро, однако этого не произошло, — пояснил представитель НФС. — Курс вырос, реакция у населения и бизнеса на повышение ставки крайне негативная. Фактически ЦБ на последнем в 2014 году заседании НФС признал свою ошибку. Так, в ходе обсуждения этого вопроса им были поддержаны доводы, что крупный бизнес в текущих условиях не может и не будет занимать у банков средства под 21–22% годовых, а малый и средний — под 24%. Ставки по розничным кредитам еще выше: 30–60% годовых. С большой долей вероятности ЦБ снизит ключевую ставку до марта 2015 года.

ЦБ, осенью отпустив рубль в так называемое свободное пла-

вание (то есть отказавшись от валютных интервенций на бирже), 16 декабря 2014 года повысил ключевую ставку сразу на 6,5 процентного пункта с 10,5% годовых. Пресс-релиз регулятора, в котором говорилось об этом решении, появился на сайте ЦБ в ночь на 17 декабря. За 12 часов до этого решения доллар и евро преодолели психологические отметки в 80 и 100 рублей соответственно. К концу 2014 года доллар стал стоить 56,3 рубля, евро — 68,3 рубля, сейчас курс на 10 рублей выше.

Решение о снижении ключевой ставки принимает совет директоров ЦБ. Ближайшее заседание совета директоров состоится 30 января и 13 марта 2015 года. Затем по графику,

опубликованному на сайте ЦБ, заседание запланировано на 30 апреля. Источник в НФС предполагает, что на заседании 30 января будет принято решение о снижении ключевой ставки.

Представители ЦБ и члены НФС активно намекают в последнее время, что Центробанк сгладит ставку. 16 января первый зампред Банка России Алексей Симановский заявил, что надеется на возможность снижения ключевой ставки в ближайшее время.

— Хотелось бы надеяться на то, что действительно эта вынужденная ситуация с точки зрения процентной ставки в обозримой перспективе будет изменена, — сказал он.

Продолжение на стр. 04

Генпрокуратура предлагает лишать прав за «пьяные» ДТП на 20 лет



Пьяный водитель может перевернуть не одну жизнь

ПАВЕЛ КОЧЕГАРОВ

Генпрокуратура дала официальный ответ депутату Госдумы Олегу Нилову, предложившему пожизненно лишать прав водителей, вине которых в ДТП погибли люди. По мнению прокуроров, с учетом нынешнего законодательства целесообразно приравнять срок ограничения права управления транспортными средствами к максимальному запрету на право занимать

определенные должности после совершения преступлений — 20 лет. Прокуроры также выступили против признания автомобиля виновника орудием убийства и его конфискации для выплат компенсации потерпевшим. Депутат намерен учесть эту позицию и доработать законопроект, однако от идеи конфискации имущества у виновников «пьяных» ДТП отказываться не собирается.

Продолжение на стр. 03

Частным детективам и охранникам хотят расширить полномочия

ПАВЕЛ КОЧЕГАРОВ

Депутаты от ЛДПР Александр Кропачев и Виталий Золочевский намерены внести серию ключевых поправок в закон «О частной детективной и охранной деятельности». В частности, предполагается устранить пробел в законодательстве, из-за которого телохранители в России формально вынуждены защищать с оружием в руках не жизнь и здоровье клиента, а его имущество — рубашки, галстуки и пиджаки. Другая идея заключается в том, чтобы дать частным детективам легальную возможность проводить фактически весь спектр оперативно-розыскных мероприятий — собирать сведения, предметы и документы по гражданским, арбитражным и уголовным делам. По мнению экспертов, эти полномочия выглядят излишними для частных детективов, потому что возникает риск махинаций и различных злоупотреблений ради заработка.

По мнению депутатов от ЛДПР Александра Кропачева и Виталия Золочевского, нынешняя редакция ст. 3 и 5 закона «О частной детективной и охранной деятельности» содержит размытые формулировки о правах детективов. Например, по заданию своих клиентов они могут собирать только сведения, однако, что именно к ним относится, никто точно не знает — следователи и суды оставляют решение на свое усмотрение. В одном случае они могут принять доказательства от детектива, в другом — нет. Депутаты предлагают расширить этот список, включив в него слова «документы» и «предметы». Таким образом, у детективов появится больше шансов на то, что собранные ими улики признает законными суд или следователь.

— В моей практике был случай, когда я выслеживал человека, который переписал свой дом на друга, чтобы уйти от долга, — рассказал «Известиям» частный детектив Олег Газизулин. — Я получил видеозапись, из которой было очевидно, что он по-прежнему живет в нем. Однако суд отказался принимать эту запись даже к рассмотрению.

Продолжение на стр. 03



Сейчас телохранители фактически охраняют имущество, а не самого клиента

Сотрудники фирм берут взятки почти вдвое чаще гаишников

АЛЕКСАНДРА БАЯЗИТОВА

За первую половину 2014 года по ст. 290 УК («Получение взятки») были осуждены 120 должностных лиц коммерческих организаций. За то же самое время было осуждено всего 74 сотрудника ГИБДД. Об этом свидетельствуют данные статистики Верховного суда (есть в распоряжении «Известий»). Всего же за получение взятки судами было вынесено 1619 приговоров.

К реальным срокам лишения свободы приговорено всего лишь 130 человек, к штрафу (в качестве основного наказания) — 429, получил условные сроки 151 человек. Штраф как дополнительная мера наказания (плюс к условному или реальному сроку) был применен 185 раз.

По данным Верховного суда, чаще всего берут взятки государственные или муниципальные служащие — в первом полугодии за это было осуждено 295 служащих. На втором месте — «руководители и другие должностные лица коммерческой организации» — 120 человек, на третьем — сотрудники

ГИБДД (74 человека). Кроме того, по ст. 290 были привлечены три прокурора, девять следователей, восемь таможенников, трое сотрудников ФНС, 50 сотрудников ФСИН, 18 судебных приставов. Самыми неподкупными, согласно статистике Верховного суда, являются сами судьи и работники суда, а также адвокаты и нотариусы — лица данных профессий не привлекались за получение взятки.

Всего судами «выписано» взяточникам штрафов на сумму свыше 1,27 млрд рублей. Из них 468,5 млн рублей в качестве основного наказания, в качестве дополнительного — 804,4 млн. Согласно ст. 290 УК, сумма начисленного штрафа может составить от двадцатикратного до девяностократного размера полученной взятки. При этом штрафы выше одного миллиона рублей получили только 125 человек (58 — как основная мера наказания, 67 — как дополнительная). Чаще всего судьи присуждали взяточникам штрафы в 25–100 тыс. рублей. В трех случаях взыскания составили менее 5 тыс. рублей.

Продолжение на стр. 02

Систему почтовых уведомлений создают фирмы из США и Великобритании

ВЛАДИМИР ЗЫКОВ

Член комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Илья Костунов направил в Минкомсвязи запрос: почему создание системы официальной электронной почты россиянам поручено компаниям, подконтрольным юрисдикции США и Великобритании? Проект по созданию интернет-сервиса, который позволит гражданам получать юридически значимые электронные сообщения от госорганов, реализует «Почта России», которая подведомственна Минкомсвязи.

— Я планирую получить ответ, осуществляется ли контроль за расходами «Почты России», со стороны Минкомсвязи. И каким образом по сути американская

и британская компании получают доступ к инфраструктуре электронного правительства, — заявил «Известиям» Костунов. — Если выяснится, что контроля нет, планирую инициировать законодательный запрет для зарубежных и контролируемых иностранцами фирм на работы, связанные с ключевой информационной инфраструктурой электронного правительства.

В запросе Костунова речь идет, в частности, о двух разработках, заказанных «Почтой России». Единственным поставщиком работ по разработке информационной системы «Электронная почтовая система» стало ООО «Энам Систэмз» (стоимость работ 18,3 млн рублей).

Продолжение на стр. 03

Росмолодежь и Минсельхоз собираются возродить летние трудовые лагеря

АННА ИВУШКИНА,
РОКСАНА АВЕТИСЯН

В России могут вновь появиться студенческие лагеря труда и отдыха. Они будут напоминать советские студенческие стройотряды, благодаря которым на лето можно было уехать в другой регион подзаработать. Теперь же студентам предлагают отправиться не на стройку, а на ферму или в агропромышленное производство. Как рассказал «Известиям» глава Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь) Сергей Поспе-

лов, сейчас ведомство обсуждает создание лагерей с Министерством сельского хозяйства.

По словам Поспелова, в ближайшее время Росмолодежь и Минсельхоз намерены подписать соглашение о сотрудничестве. Проект соглашения подготовлен и находится на стадии согласования.

— У нас есть Российский союз сельской молодежи, входящий в реестр молодежных организаций, пользующихся господдержкой. С ним мы могли бы сотрудничать в создании лагерей, — сообщил Поспелов.

Заместитель председателя центрального совета Российского союза сельской молодежи Александр Лагутин отмеча-

ет, что современные лагеря будут значительно отличаться от советских выездов студентов на картошку. Во-первых, поездки в них будут добровольные, а во-вторых, позволят не только поработать, но и познакомиться с природой и памятниками культуры других регионов.

— Картошку сейчас собирает комбайн. Студенты могут пригодиться при сборе яблок, винограда, клубники. Особенно в южных регионах, таких как Крым, Краснодарский край, — говорит Лагутин.

Он заметил, что сбором урожая молодежь может заняться в северных регионах — там собирают голубику, чернику, грибы.

Продолжение на стр. 05

Встречи главы представительства ЕС со студентами возьмут на контроль

ИГОРЬ МОЛОТОВ

Международный департамент Министерства образования и науки издал документ «О деятельности представительства ЕС в России в сфере образования» (имеется в распоряжении «Известий»), в котором просит руководителей вузов «в учреждаемом порядке информировать» о мероприятиях, проводимых с участием сотрудников представительства ЕС. Такая просьба связана с тем, что, как говорится в документе, «в условиях ухудшившихся на фоне украинского кризиса отношений с Россией Евросоюз в качестве одной из своих задач на данном этапе рассматривает продвиже-

ние в российском обществе своих оценок внешнеполитического курса Российской Федерации».

График рабочих поездок главы представительства ЕС в России Вигаудаса Ушацкаса, говорится в документе, свидетельствует, что значительное внимание уделяется российским регионам. Используя инструменты академической и научной мобильности «Программа Мари Кюри» и «Эразмус для всех», а также практику организации до четырех раз в год в различных регионах России «Европейских школ», представители ЕС обеспечивают себе доступ к дискусионным площадкам авторитетных российских вузов. «При этом программа форми-

руется, как правило, по усмотрению сотрудников представительства ЕС, а нужный тон задается за счет привлечения зарубежных экспертов и представителей опекаемого ими сегмента российского гражданского общества».

Отдельно стоит обратить внимание и на используемые программы, такие как «Эразмус для всех», которая предоставляет возможность обучаться, проходя стажировку или преподавать в другой стране, участвующей в программе. Считается, что это способствует укреплению «единой Европы, основанной на солидарности между гражданами».

Продолжение на стр. 03

ISSN 0233-4356
770233435009